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Frau Lemmens 25.07.2025 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hengsberg vom 09.07.2024 im 
Sportheim des FC Hengsberg im Ortsbezirk Hengsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 8 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Walter Kossin 
 

Mitglieder 

Herr Gerd Geißinger 

Herr Marco Kochert 

Herr Axel Müller 

Frau Sandra Preißer 

Herr Peter Resch 

Herr Patric Schwab 
 

Protokollführung 

Frau Kimberly Lemmens 
 

von der Verwaltung 

Herr Markus Zwick 

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Manfred Rindchen 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:01 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende  

 
Tagesordnung: 

 1   Ernennung des Ortsvorstehers  

   

 2   Wahl und Ernennung der / des stellvertretenden Orts-
vorsteherin / Ortsvorstehers 

 

   

 3   Anfragen und Informationen  

 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung verabschiedet Herr Kossin die nunmehr aus dem 
Ortsbeirat Hengsberg ausgeschiedenen Mitglieder Herr Hoffmann und Herr Veith 
und dankt ihnen für die langjährige Mitarbeit. 
 
Danach begrüßt Oberbürgermeister Zwick die neu gewählten Ortsbeiratsmitglieder 
und verpflichtet sie mittels Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Aufgaben 
und Pflichten. Damit ist der Ortsbeirat Hengsberg für die Wahlperiode 2024 – 2029 
konstituiert.  
 
Oberbürgermeister Zwick gratuliert den neu gewählten Ortsbeiratsmitgliedern zur 
Wahl und bedankt sich für ihr Engagement sowie ihre Bereitschaft in diesen turbulen-
ten Zeiten für den Ortsbezirk einzustehen. Des Weiteren wünscht er dem neuen 
Ortsbeirat viel Erfolg für die kommende Wahlperiode. 
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zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 

 
Oberbürgermeister Zwick ernennt Herrn Walter Kossin zum Ortsvorsteher des Orts-
bezirks Hengsberg und überreicht ihm nach Verlesung des Wortlauts die Ernen-
nungsurkunde. 
 
Vereidigung und Amtseinführung entfallen aufgrund der Wiederwahl. 
 
 
zu 2 Wahl und Ernennung der / des stellvertretenden Ortsvorsteherin / Ortsvor-

stehers 

 
Die Niederschrift über die Wahl ist als Anlage 1 zur Niederschrift beigefügt. 
 
Demnach wurde Herr Axel Müller einstimmig (6 Ja-Stimmen) gewählt. 
 
Im Anschluss an die Wahl ernennt Oberbürgermeister Zwick Herrn Axel Müller zum 
stellvertretenden Ortsvorsteher des Ortsbezirks Hengsberg. 
 
Es folgen die Vereidigung und die Amtseinführung. 
 
 
zu 3 Anfragen und Informationen 

 
zu 3.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Der Vorsitzende erklärt, dass keine Beantwortungen vorlägen.  
 
 
zu 3.2 Informationen 

 
zu 3.2.1 Seniorentag 

 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Seniorentag für Sonntag, den 22.09.2024, termi-
niert sei. 
 
 
zu 3.2.2 Terminierung nächste Ortsbeiratssitzung 

 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die nächste Ortsbeiratssitzung für Dienstag, den 
22.10.2024, vorgemerkt worden sei. 
 
 
zu 3.3 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 3.3.1 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Müller vom 09.07.2024 bezüglich "Ausbau 

Moosbergstraße" 

 
Ortsbeiratsmitglied Müller fragt den aktuellen Sachstand zu dem Ausbau der Moos-
bergstraße an. 
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Der Vorsitzende erklärt, dass diese nach Angaben der Stadtverwaltung ausgebaut 
werden solle, jedoch der genaue Zeitpunkt bislang noch nicht bekannt sei.  
 
Ortsbeiratsmitglied Geißinger erkundigt sich, ob der vorgenannte Ausbau im Zu-
sammenhang mit dem Ausbau der Glasfaser stehe. 
 
Der Vorsitzende gibt an, dass dies noch abgeklärt werde und bittet die Verwaltung 
um schriftliche Stellungnahme. 
 
 
zu 3.3.2 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Müller vom 09.07.2024 bezüglich "Grünschnitt-

container" 

 
Ortsbeiratsmitglied Müller fragt an, ob das Aufstellen eines Grünschnittcontainers 
beabsichtigt sei. 
 
Der Vorsitzende bestätigt, dass dies beabsichtigt werde, jedoch eine erneute Rück-
sprache mit Herrn Maas erforderlich sei. Diesbezüglich bittet er die Verwaltung um 
schriftliche Mitteilung des aktuellen Sachstandes. 
 
 
zu 3.3.3 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Preißer vom 09.07.2024 bezüglich "Rückschnitt 

Am Eulenberg" 

 
Ortsbeiratsmitglied Preißer bittet um Auskunft hinsichtlich des Rückschnitts Im Stein-
acker 35. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass sich die Stadtverwaltung um die Angelegenheit küm-
mere und bittet um schriftliche Stellungnahme. 
 
 
zu 3.3.4 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Resch vom 09.07.2024 bezüglich "Glasfaser" 

 
Ortsbeiratsmitglied Resch erkundigt sich nach den Chancen für den Glasfaseraus-
bau.  
 
Oberbürgermeister Zwick teilt mit, dass Hengsberg die Quote erreicht habe und sich 
Herr Maas in Gesprächen befinde. Nach dem ihm bekannten Sachstand habe 
Hengsberg “grünes Licht” erhalten und sei bei dem Ausbau dabei. 
 
Ortsbeiratsmitglied Resch teilt mit, dass bislang zwei Löcher für den Kabelausbau 
geöffnet worden seien und nunmehr keine weitere Entwicklung erkennbar sei. 
 
Oberbürgermeister Zwick weist darauf hin, dass die Stadt Pirmasens derzeit von dem 
privatrechtlichen Ausbau abhängig sei und sich Herr Maas der Angelegenheit ange-
nommen habe. 
 
Ortsbeiratsmitglied Geißinger erinnert an die vorliegenden Erfahrungen anderer 
Kommunen. Diese weisen bereits seit Jahren Baustellen wegen des Ausbaus auf, 
die bis dato nicht beendet worden seien. 
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Oberbürgermeister Zwick erklärt, dass die Stadtverwaltung die Angelegenheit verfol-
ge. Nach dem letzten ihm bekannten Sachstand solle der Ausbau beginnen. 
 
Herr Veith fragt dahingehend an, ob die geöffneten Löcher auf den Glasfaserausbau 
zurückzuführen seien. 
 
Der Vorsitzende fragt an, ob sich die Anfrage auf den Sportplatz beziehe. 
 
Dies bejaht Herr Veith. 
 
Der Vorsitzende bestätigt den Zusammenhang und teilt mit, dass die Löcher zur 
Bündelung von Kabeln geschaffen worden seien. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

um 19.22 Uhr. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Walter Kossin    gez. Kimberly Lemmens 
Vorsitzender    Protokollführer 
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